

市委保密委员会办公室组织举办全市保密工作专题培训班

# 提高保密意识，普及保密知识

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 王文孟) 保密工作是党和国家的一项重要工作,不仅事关国家政治、经济、军事等各项事业安全,而且直接影响每个人的切身利益。为切实提高党政领导干部、保密专兼职干部、保密科技专家及新入职人员的保密意识,普及保密知识和防护技能,提升保密工作能力和水平,根据中央保密委、省委保密委有关部署要求和市委保密委工作安排,12月14日至15日,市委保密委员会办公室在菏泽牡丹大酒店组织举办全市保密工作专题

培训班。

培训班特邀请省委保密委员会办公室副主任、省国家保密局副局长徐卫国,济南市委机要保密局业务骨干及中孚信息研究院专家讲师讲授相关课程。市委保密委专职副主任、市委保密委员会办公室主任、市国家保密局局长杨超出席开班式并作动员讲话。

本次培训开设三个班次,共计两天时间,覆盖市直单位分管保密工作的负责同志及保密干部、市保密科技专家、县区保密干部、市直单位新入职人员共计300人次。此次培训侧重保密意识提升、保密基础知识普及和保密重点知识

深化,围绕新形势下的保密工作、保密意识和常识教育等安排课程,有很强的针对性、指导性和实践性。

本次培训内容充实、主题鲜明,安排紧凑、注重实效,达到了提高政治站位、增强保密意识、提升保密知识水平、夯实保密工作基础的预期。参训人员普遍反映,此次培训非常及时、必要,通过培训,对新形势下保密工作面临的严峻形势有了更加深刻的认识,增强了做好保密工作的紧迫感,并表示在今后的工作中,会自觉遵守保密法规,严格履行保密职责,确保党和国家秘密安全。

## 司机低头捡手机,汽车扎进河

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 一名男子驾车途中手机滑落,捡手机时却将车开进了路边河道内。男子被困,危急时刻,民警赶到现场,将其救出。

12月12日19时50分许,菏泽开发区公安分局佃户屯派出所接到110指挥中心指令,在市漓江路苍南桥附近,一辆车冲进河道内,司机被困。

“我们到达现场后,发现落水的车辆离岸边已经很远了,一名男子站在车顶……”出警的派出所副所长侯坤明介绍,由于男子距离河岸太远,再

加上当天还有风,救生圈无法使用。此时,会游泳的辅警崔明柱自告奋勇下河营救,游至被困司机身边,将救生圈套在被困司机身上,之后在岸上众人的帮助下向河边游去。当时气温将至0℃左右,崔明柱事后表示,自己当时只想快点将被困群众救出来。

据被困司机介绍,当天他驾车沿市漓江路自东向西行驶,行至事发地点时,手机从驾驶台滑落。当他低头捡手机时,对面来了一辆车。被对方车灯闪了一下,他本能地打方向盘躲避,结果车辆掉进河内。

## “地毯式”清理绿化带,守护绿色风景线

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 近日,菏泽京环开展了绿化带专项清理行动,对辖区绿化带内的垃圾、杂物、落叶等进行了“地毯式”清理。他们按照“发现一处、清理一处、亮丽一处”的原则,有效提升了市区绿化带的卫生面貌。

树叶、垃圾等散落到绿化带内,清理起来比较困难和繁琐,环卫工人往往需要弯腰使出浑身解数,还经常会划伤双手。为了更快捷地将绿化带内的树叶和垃圾清理出来,环卫工人巧思妙想,用旧防风兜的把手弯出两个小勾子,制作了落叶收集“神器”——“三叉

耙子”。在后来的长期实践中,环卫工人又发现“三叉耙子”的手柄略短,不利于勾住较深处隐藏的垃圾,便利用旧拖把制成了升级版,绿化带的垃圾轻而易举地被勾出来,让每位员工都成为“清掏”达人。“别看它的制作方法简易,却能轻松地将隐藏在绿化带里的落叶、垃圾勾出来,又不会伤到手,大大提高了工人的工作效率。”菏泽京环工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者,只有把一点一滴的细节做好,城市才会更加美丽。

据悉,在本次活动中,菏泽京环重点对市区中华路、长江

路、人民路、广州路、黄河路市区主次干道进行了集中清理。为做好此次清理工作,环卫职工分组行动,深入各辖区的绿化带进行“地毯式”清理整治,细致排查卫生死角,不放过一个烟头、一片纸屑,利用长柄夹钳、竹扫帚、自制小工具将垃圾、杂物、落叶等从绿化带中清理出来,使城市“绿线”达到“表里如一”的保洁效果。

菏泽京环也呼吁市民和临街商铺经营者爱护环境,珍惜环卫工人的劳动成果,不要往绿化带里乱扔、乱倒垃圾杂物做文明市民,为创建文明城市贡献力量。



## 家庭安全用气,要牢记这些知识

燃气在给千家万户带来生活便利的同时,也伴随着不少消防安全隐患,主动提升安全意识,规范操作、使用燃气,才能避免事故发生。

目前,城市日常生活常用燃气多为天然气,且多为管道燃气,当然也存在液化气瓶的使用。如何正确使用燃气,就显得非常重要了。

### 1、保持空气流通

管道气完全燃烧时,需消耗的空气量是该气体的四倍以上,应保持厨房、燃具周围良好的通风状态。

### 2、注意人走火熄

用气完毕,要关闭阀门。临睡前、外出前,应检查确认燃气管道、液化气罐和灶具阀门已经关闭。

### 3、使用燃气要照看

切勿在无人照看的情况下使用燃气具。汤、粥、牛奶等烹煮时容易溢出,要多加照看,以免汤水淋熄炉火,造成燃气泄漏。同时避免儿童接近燃气具。

### 4、打不着火应停顿

如果连续三次打不着火。应停顿一会儿,确定燃气消散

后,再重新打火。燃气多次释放,遇到明火极易燃爆。

### 燃气使用规范要牢记

家用的燃气管一般有三种:

第一种是软管。这种管子容易老化而出现断裂、漏气等危险因素,使用超过18个月就要更换。

第二种是金属波纹管。这种管子用6至8年是可以的。

第三种是铝塑管。这种管子使用年限为50年,但要定期检查接口处。

### 使用燃气管,这些知识要注意

1、燃气胶质软管的长度,不能超过两米;

2、燃气管不要靠近炉面,以免被火焰烧烤;

3、不要穿越墙体、门窗;

4、不要压、折胶管,以免造成堵塞,影响连续供气;

5、燃气管与燃具、管道的接

口处,请用管扎紧,防止脱落漏气。

### 家庭用气七不准

#### 一不准:

不准擅自拆、改燃气设备和用具。如需拆、改(如装修),应由具有相应资质的燃气安装、维修企业负责施工。确需移动燃气计量装置及计量装置前的设施,必须经燃气供气单位同意。

#### 二不准:

不准将燃气管道、阀门、流量表、燃气器具等燃气设施密封或暗室安装,如装在墙壁内、吊顶内、柜内、灶台内等。

#### 三不准:

不准在安装燃气表、阀门等设施的房间内堆放杂物、住人。使用天然气的房间集表、灶、输气管道等于一室,一旦出现漏气,燃气浓度过高时,由于氧气不足会使人窒息,遇火星还会导致爆炸燃烧,因此,有燃气设施的房间不能当卧室使用。

#### 四不准:

不准在燃气管道上牵挂电线、绳索悬挂杂物。

#### 五不准:

不准私自开启或关闭燃气管道公共阀门。

#### 六不准:

不准非法使用燃气设施和偷盗、转供燃气。

#### 七不准:

不准在天然气管道上建造房屋和临时建筑。因为管线上建造房屋或乱搭棚舍堆放杂物、垃圾等会压坏管线,不利于排查,进行管道维修、抢修工作,容易造成漏气,天然气会从地下水道,然后再窜到室内,造成事故。

### 如何判断燃气泄漏

目前,城市用燃气多为天然气,其主要成分为无色无味的甲烷CH<sub>4</sub>,天然气在入户前添加了臭味剂,以便于人们及时发现燃气泄漏,因此可通过闻其臭味进行判断。

但因厨房气味复杂,仅靠

臭味无法准确判断,因此可在家里燃气管道接口处,或发出噬噬声音的地方涂抹肥皂水,若有气泡冒出,则为燃气泄漏。

另外还可在未使用天然气的情况下,看燃气表指针是否在动,若家里安装有报警器,一旦燃气泄漏,报警器自动报警,切记不可用明火检查泄漏。

发现燃气泄漏后如何处理?

发生燃气泄漏,请保持冷静,按以下步骤进行处理:

1、首先关闭燃气总阀,切断气源。

2、同时迅速打开门窗,进行通风换气。

3、杜绝一切可能产生火花的行为,严禁在室内开启各种电器设备,如打电话、开关灯具、开启排气扇或抽油烟机,以及穿脱化纤衣服等,若发现邻居家燃气泄漏,应敲门告知。

4、迅速撤离现场,到室外拨打燃气抢修报警电话,由专业人员上门处理。